

Мой прадедушка Бушмакин Алексей Петрович в годы Великой Отечественной войны командовал мотострелковым батальоном. Прошёл боевой путь от Москвы до Берлина. В битве на Курской дуге летом 1943 года в районе города Волхов его батальон одним из первых под ураганным огнём противника форсировал реку Орс и успешно действовал в глубине вражеской обороны, что оказало решающее влияние на выполнение боевой задачи. В ходе Львовско-Сандомирской операции батальон Бушмакина вновь показал высокую



боевую доблесть, особенно при закреплении сандомирского плацдарма, где им было уничтожено до 20 вражеских танков.

Он проявил исключительную отвагу и боевое мастерство при форсировании в 1945 г. реки Одер. Гвардейцы Бушмакина под огнём врага пробивались через глыбы льда на реке и в рукопашной схватке отбрасывали гитлеровцев всё дальше от берега. Они уничтожили до 100 фашистов, захватили 3 укрепленных дота и надёжно закрепились, обеспечив переправу всей механизированной бригады. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 апреля 1945 года за образцовое выполнение заданий командования и проявленные при этом мужество и

героизм, гвардии майору Бушмакину Алексею Петровичу присвоено звание Героя Советского Союза.

Алексею Петровичу нелегко давались победы на фронте. Не раз он смотрел смерти в глаза, трижды был тяжело ранен. За свой боевой путь майор А. П. Бушмакин, заслужил 15 наград.



Именем А.П. Бушмакина названы улицы в Перми и посёлке Чернушка Пермского края.

Мемориалы Алексея Петровича Бушмакина в Чернушке и Перми –

места воинской доблести и памяти о героях нашего края.

Ежегодно в День Победы 9 мая мы со всей нашей семьей собираемся у памятника моего прадедушки.

Также почтить память в этот торжественный день приходят курсанты Пермского военного института, общественные организации, ветераны и школьники.

### Я ПОМНЮ!



Именем А. П. Бушмакина названа улица в Перми, а на доме, где он жил, установлена мемориальная доска (ул. Бушмакина дом 6)

